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'Askhsh 1. JewreÐste to legìmeno summetrikì duadikì thlepikoinwniakì kan�li pou perigr�fetai
apì tic akìloujec pijanìthtec met�bashc:

p00 = p11 = 1− p = 0.8,

p01 = p10 = p = 0.2,

ìpou pij (i, j = 1, 2) eÐnai h desmeumènh pijanìthta l yhc tou sumbìlou i dedomènou ìti èqei staleÐ
to sÔmbolo j. H eÐsodoc sto kan�li apoteleÐtai apì mÐa akoloujÐa sumbìlwn 0 kai 1, ta opoÐa eÐnai
anex�rthta metaxÔ touc. 'Estw R h tuqaÐa metablht  pou perigr�fei to pl joc twn sfalm�twn
kat� th met�dosh 5 lèxewn pou apoteloÔntai apì 8 sÔmbola h k�je mÐa.

(a) Poia eÐnai h sun�rthsh pijanìthtac thc R;
(b) Poia eÐnai h pijanìthta swst c met�doshc toul�qiston 38 sumbìlwn;
(g) 'Estw p = 5 × 10−8 kai upojèste ìti metadÐdontai 106 sÔmbola to deuterìlepto. Poia eÐnai h
pijanìthta toul�qiston enìc sf�lmatoc met�doshc to leptì;

'Askhsh 2.'Estw X mia tuqaÐa metablht  pou akoloujeÐ Poisson katanom  me par�metro λ.
DeÐxte ìti h P (X = i) eÐnai gnhsÐwc aÔxousa wc proc i gia i ≤ λ, en¸ gia i > λ eÐnai gnhsÐwc
fjÐnousa.

'Askhsh 3. Sta plaÐsia diafhmistik c kamp�niac, èna ergost�sio kataskeu c sokol�tac topo8eteÐ
èna qrusì koupìni se merikèc suskeuasÐec sokol�tac. 'Opoioc brei èna tètoio koupìni se mia
sokol�ta kerdÐzei mia xen�ghsh sto ergost�sio kai ìsec sokol�tec epijumeÐ. H pijanìthta na brei
kaneÐc èna tètoio koupìni ìtan anoÐxei mÐa sokol�ta eÐnai p. BreÐte:

(a) To mèso arijmì sokol�twn pou prèpei na f�ei kaneÐc gia na brei èna koupìni.
(b) Th diaspor� tou pl jouc sokol�twn pou prèpei na f�ei kaneÐc gia na brei èna koupìni.

'Askhsh 4. DÔo dÐkaia z�ria me treic pleurèc rÐqnontai sugqrìnwc. 'Estw X to �jroisma twn
arijm¸n pou èferan ta z�ria.

(a) BreÐte thn sun�rthsh pijanìthtac, thn mèsh tim  kai th diaspor� thc tuqaÐac metablht c X.

(b) BreÐte thn sun�rthsh pijanìthtac thc X2 kai sqedi�ste thn grafik  thc par�stash.
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'Askhsh 5. H apì koinoÔ sun�rthsh pijanìthtac twn t.m. X,Y dÐnetai apì ton parak�tw pÐnaka:

y = 3 c c 2c

y = 2 2c 0 4c

y = 1 3c c 6c

x = 1 x = 2 x = 3

(a) BreÐte thn tim  thc stajer�c c.
(b) BreÐte thn P (Y < X).
(g) BreÐte thn P (Y > X).
(d) BreÐte thn P (Y = X).
(e) BreÐte thn P (Y = 3).
(st) BreÐte th perijwriak  sun�rthsh pijanìthtac pX(x) kai pY (y).
(z) BreÐte tic mèsec timèc E[X], E[Y ].
(h) BreÐte tic diasporèc var(X), var(Y ).

'Askhsh 6. Se èna diagwnismì an�mesa sthn MaÐrh kai ton Jwm�, kerdÐzei autìc pou k�nei
sunolik� 2 nÐkec. H desmeumènh pijanìthta h MaÐrh na kerdÐsei se ènan opoid pote ag¸na eÐnai
(W + 1)/(W + 2), ìpou W eÐnai to pl joc twn ag¸nwn pou èqei kerdÐsei mèqri t¸ra h MaÐrh sto
sugkekrimèno diagwnismì. OrÐzoume ta ex c gegonìta. M : h MaÐrh na kerdÐzei ton diagwnismì, A:
h MaÐrh kerdÐzei ton deÔtero ag¸na, T : O Jwm�c kerdÐzei ton ag¸na.

(a) UpologÐste tic pijanìthtec P (M) kai P (M | A).

(b) 'Estw N to pl joc twn ag¸nwn pou apaitoÔntai gia opoiond pote diagwnismì metaxÔ tou Jwm�
kai thc MaÐrhc mèqri na brejeÐ nikht c. BreÐte thn desmeumènh mèsh tim , E[N/A], kai desmeumènh
tupik  apìklish, σ(N/A), gia thn t.m. N dedomènou ìti h MaÐrh kèrdise ston deÔtero ag¸na.

(g) Aut  th qroni� h MaÐrh me to Jwm� ja k�noun sunolik� 180 diagwnismoÔc. H MaÐrh kerdÐzei
10 doll�ria k�je for� pou kerdÐzei se èna diagwnismì, all� dÐnei 5 doll�ria se k�je diagwnismì
pou q�nei. BreÐte thn mèsh tim  kai th tupik  apìklish tou qrhmatikoÔ posoÔ pou kerdÐzei h MaÐrh
th qroni� aut .

Bo jeia: SqhmatÐste to dendrikì di�gramma pou perigr�fei èna diagwnismì metaxÔ twn dÔo paikt¸n
qrhsimopoi¸ntac ta gegonìta T kai T c. UpologÐste tic pijanìthtec met�bashc apì kìmbo se kìmbo
tou dèndrou.

'Askhsh 7. O K¸stac eÐnai pwlht c autokin twn. Stìqoc tou eÐnai na aux sei ta kèrdh tou,
all� suqn� q�nei pel�tec sthn prosp�jei� tou na epispeÔsei thn apìfas  touc. O ergodìthc
tou apofasÐzei na ton bohj sei kai tou epitrèpei na asqoleÐtai parap�nw ¸ra me ton k�je pel�th,
mei¸nontac ton sunolikì arijmì pelat¸n pou mporeÐ na exuphreteÐ k�je mèra. O ergodìthc tou
proteÐnei 2 strathgikèc.

(A) Na afier¸nei se k�je pel�th 15 lept� ¸ste na ton exuphret sei. Sunolik� kat� th di�rkeia
thc mèrac mporeÐ na exuphret sei 32 pel�tec. H pijanìthta na k�nei mia p¸lhsh se mia exuphrèthsh
eÐnai 1/4, kai ìloi oi pel�tec kai oi exuphret seic eÐnai anex�rthtec metaxÔ touc. Gia k�je p¸lhsh
eispr�ttei prom jeia c1 = $80.

(B) Na afier¸nei se k�je pel�th 30 lept� gia na ton exuphret sei. Sunolik� kat� th di�rkeia thc
mèrac mporeÐ na exuphret sei 16 pel�tec. H pijanìthta na k�nei mia p¸lhsh se mia exuphrèthsh
eÐnai 1/2, kai ìloi oi pel�tec kai oi exuphret seic eÐnai anex�rthtec metaxÔ touc. Gia k�je p¸lhsh
eispr�ttei prom jeia c2 = $100.
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'Estw K to pl joc twn autokin twn pou poul�ei o K¸stac mia sugkekrimènh mèra akolouj¸ntac
thn strathgik  (A). Ta kèrdh tou th mèra aut  eÐnai Q1 = K · c1. 'Estw M to pl joc twn autok-
in twn pou poul�ei o K¸stac mia sugkekrimènh mèra akolouj¸ntac thn strathgik  (B). Ta kèrdh
tou th mèra aut  eÐnai Q2 = M · c2.

(a) BreÐte thn sun�rthsh pijanìthtac gia thn t.m. K.

(b) UpologÐste arijmhtik� thn mèsh tim  kai th diaspor� thc t.m. K.

(g) BreÐte to mèso kèrdoc gia k�je strathgik . Poia sumfèrei perissìtero ston K¸sta;

(d) Upojèste ìti o K¸stac den mporeÐ na apofasÐsei poi� stathgik  na efarmìsei. ApofasÐzei
loipìn na rÐxei èna dÐkaio kèrma kai an fèrei kor¸na epilègei thn (A) alli¸c thn (B). 'Estw L o
arijmìc twn autokin twn pou poul�ei efarmìzontac thn strathgik  aut . BreÐte thn sun�rthsh
pijanìthtac kai th mèsh tim  gia thn L.

(e) Upojèste ìti o K¸stac efarmìzei thn prohgoÔmenh stathgik  d). Dedomènou ìti poÔlhse 4
autokÐnhta mia mèra, poi� eÐnai h pijanìthta to kèrma na èfere kor¸na; E�n poÔlhse 18 autokÐnhta,
poia eÐnai h pijanìthta to kèrma na èfere kor¸na;

(st) (To er¸thma mporeÐ na lujeÐ anex�rthta apì ta d) kai e) ). MÐa mèra o K¸stac apofasÐzei
na akolouj sei th strathgik  (A). Thn Ðdia mèra o ergodìthc tou K¸sta apofasÐzei na aux sei
th prom jeia tou K¸sta se $90   $110. Gia na p�rei mia apìfash (gia to pìso 8a aux sei th
prom jeia) rÐqnei kai autìc èna dÐkaio kèrma. 'Estw C h t.m. gia th prom jeia. BreÐte arijmhtik�
th mèsh tim  kai th diaspor� gia ta kèrdh tou K¸sta Q = K · C th mèra aut .

(z) (To er¸thma mporeÐ na lujeÐ anex�rthta apì ta d), e) kai st) ). 'Estw ìti o K¸stac apofasÐzei
na epilèxei thn strathgik  (A). 'Estw X to pl joc twn apotuqi¸n tou K¸sta (se mia exuphrèthsh
den kat�fere na poul sei èna autokÐnhto) PRIN thn pr¸th tou p¸lhsh. BreÐte thn sun�rthsh
pijanìthtac, thn mèsh tim  kai th diaspor� thc X. (Prosoq : Se mia gewmetrik  katanom  h
pijanìthta h t.m. na p�rei thn tim  mhdèn eÐnai mhdenik , en¸ h t.m. X, ìpwc orÐsthke parap�nw,
paÐrnei thn tim  mhdèn ìtan o K¸stac k�nei p¸lhsh sth pr¸th tou exuphrèthsh).


